

# 省优秀党务工作者陈慧芳： 做一名社区工作的 绣娘 穿针引线为群众做好服务



陈慧芳疫情期间坚守社区防疫工作第一线

近日,在浙江省庆祝中国共产党成立100周年大会上,陈慧芳被授予浙江省优秀党务工作者称号。

从2005年参加社区工作,到2017年后担任望海社区党总支书记,十余年来,她扎根基层,用真心换真情,以实干暖民心,始终以一名共产党员的崇高品格严格要求自己,默默地践行着全心全意为人民服务的宗旨。

要做百姓的贴心人,把群众的事当成自己的事,用真情服务暖到居民心坎里去。这是望海社区党总支书记陈慧芳朴实的话语,也是17年来社区工作的标尺。 □致然

## 招募200多名党员 成立10支志愿者服务队

望海社区地处滨海园区,服务对象有700余家企业和26000余名外来务工人员。针对望海社区下辖党组织数量多、规模参差不齐、管理难度大的问题,她积极探索建立社区大党委体制,与150家下辖党组织、社会组织、群团组织等结对共建,形成联动模式,促进资源整合、优势互补,实现两新组织与社会组织共同参与社会管理、爱心慈善、便民利民三大服务。

在陈慧芳的带领下,望海社区形成以红色直通、民情E通为载体,建立以党组织为核心、党员群众广泛参与的民主治理机制。

为推进社区平安建设,她带头参与平安大巡防,夜晚拿着手电喇叭穿梭在小区、街道,对社区卫生、治安以及消防等安全工作进行巡查和隐患排查。

陈慧芳还积极搭建志愿者服务平台,招募了200多名党员志愿者,相继成立10支志愿者服务队,并结合群众需求,采取菜单式服务。如在南龙商业步行街建立滨海红日亭、望海红色驿站服务点,服务点为群众提供免费茶水、医疗用品、法律援助等,并结对商户免费为孤寡老人、困难家庭、弱势群体理发,为环卫工人提供休息点。暖心服务获得了居民点赞。

## 带头照顾困难家庭 解决务工家庭后顾之忧

在社区工作中,陈慧芳事无巨细,亲力亲为,像一名绣娘,穿针引线为群众做好服务的绣花活儿。

在走访入户中,她了解到居民朱女士早年丧夫,独自一人带大女儿,在女儿刚上大学时,朱女士又突遭中风瘫痪在床。得知这一情况后,她带头捐款并带领社区党员干部轮流照顾朱女士一家,帮助奔波申请法律援助、临时救助等,让这个家庭感受到温暖。

望海社区外来务工人员众多,不少企业的员工子女周末、寒暑假无人照看。为了解决这一难题,陈慧芳多次走访

滨海学校和校外培训机构,组建了一支公益课堂教师队伍,借助大学生实践队力量,引导志愿者参与,连续五年免费为辖区的青少年开设暑期夏令营、寒假冬令营、快乐周末等公益活动,开设舞蹈、声乐、篮球、国学等十几门课程,为3000多名孩子带来了温暖与快乐,为务工家长解决了后顾之忧。

## 疫情防控冲锋在前 筑起了一道生命安全墙

陈慧芳说,她只想当好一名心中有群众、肩上有担当、脚下有泥土的社区书记。

2020年,一场突如其来的疫情防控阻击战骤然打响,陈慧芳率先冲锋在前,带领社区党员干部投入疫情防控第一线。望海社区人员结构复杂,流动性大,她发动各个党支部、物业、业委会、楼栋长等力量参与到战疫工作中来,落实社自为战。

在口罩等防护设备严重缺失的情况下,她带领社区干部,在有限的防护设备条件下,每一个小区逐户排查,重点做好对来温务工、学生、探亲访友、出租房等人员摸排,登记15234人。同时,发放疫情公告、防疫宣传资料,转移集中留观人员205人,24小时严把小区出入口,筑起了一道生命安全墙。在她的带领下,望海社区荣获温州市委组织部第二批疫情防控突出组织。

## 全市污水零直排工作会议在经开区召开 经开区 113N 数字 污水零直排平台成全市样板

7月7日上午,全市污水零直排工作会议在经开区召开。市治水办、市生态环境局及各县(市、区)治水办等单位污水零直排业务负责人等30余人参加会议。

会议播放了经开区113N数字污水零直排平台宣传视频,区生态环境分局相关负责人重点介绍了113N数字污水零直排平台的理念和创新做法,以及平台建成后对我区水环境管理带来的积极改变。

113N指创新研发1张物联网、1个数据库、3个子平台(智慧排水建设平台、污水智慧监管平台、问题溯源分析平台)、N项智慧应用(智治模式),是经开区生态环境分局积极探索数字化改革的重要成果。

会议还进行了数字污水零直排平台演示,各县(市、区)对本辖区的污水零直排工作情况进行了汇报。会议要求各县(市、区)加快污水零直排建设进度,打造创建亮点,巩固提升已完成的街镇污水零直排建设水平,积极谋划数字污水零直排建设,力争明年各地能建成数字污水零直排平台。 □致然 刘琼

## 滨海供电所打造 红船 光明驿站 便民服务来到村民身边



志愿者向居民宣传电力安全知识

7月7日,滨海供电所联合瓯江红浙南党群服务中心、浙江东方职业技术学院情暖夕阳暑期社会实践队,在海城街道垵头村红船光明驿站开展电暖夕阳传承红色基因主题活动。

滨海供电所每周定期在垵头村红船光明驿站为群众提供阳光办电、故障抢修、便民设施、电力宣传等服务。活动现场,滨海红船党员服务队向过往老人宣传电力安全知识,指导用户安全用电和节约用电,帮助老人交电费,通过云打印机扫码打印发票。同时,滨海红船党员服务队针对老年用户积极推广网上国网APP中的关怀模式,现场手把手指导老年用户如何切换住宅用户极简版本,帮助老年人便捷使用,用电无忧。

太好了,我们村里有电力驿站了,以后可以帮助我们代办很多事情,这下可以更放心、安心地用电了。现场林奶奶激动地说。除此之外,为调动用户的参与积极性,红船党员服务队现场还贴心为用户准备了小礼物。活动现场人头攒动,群众参与热情高涨,大家纷纷点赞滨海供电所的贴心服务和温馨翻译。

前来参与活动的老人络绎不绝,在滨海红船党员服务队陈海华的引导下,老人们依次接受血压和血糖的测量。现场还发放疾病预防和健康保健等各类宣传资料,以便让老人掌握更多的健康常识。 □邱理慧